

开发区项目建设春潮涌

本报讯 春暖花开好时节,项目建设分外忙。在龙都红星广场项目工地,塔吊林立,车水马龙,工人们正紧锣密鼓地绑扎钢筋,商砼运输车来回穿梭,一派繁忙的景象。这是开发区项目建设的一个缩影。

今年以来,开发区坚持“以产兴区、产城融合”的发展思路,把项目建设作为推动各项工作的助推器,作为

衡量干部工作作风和工作效率的标尺,以项目促进经济发展、以项目调优经济结构、以项目增强发展后劲。在工作中,开发区推行“一线工作法”,实行“周工作清单”制度,每周一安排部署本周工作,每周五开展督查,对未能完成序时进度的进行通报批评、累计到下周一并完成,形成了以项目为导向、以实绩论高低、以实干促发展的良好

氛围。

当前,开发区在建项目有30多个。2016年,全区拟列入市重点项目16个,总投资169.8亿元,年度计划投资48.6亿元。益常青木糖醇项目近期试产;泰瑞格数控、铜加工产业园、宏盛门业二期、鼎盛包装、客达食品、鲜之惠调味品等工业项目有序推进;东都拓展区“四横五纵”路网项目正积极

(李献伟)



日前,开发区不断完善基础设施,加快东部拓展区“四横五纵”路网建设,提升承载能力。图为南十九路主干道已铺设完毕,绿化亮化工作也即将完工。

王亚东 摄

开发区学习贯彻市纪委三届六次全会精神

本报讯 近日,开发区把学习贯彻市纪委三届六次全会精神作为加强干部作风建设的新年第一课,召开专题会议,传达了市委书记徐光在市纪委三届六次全会上的重要讲话和市委常委、纪委书记王富兴所作的工作报告。开发区管委会主任田林作重要讲话。

田林强调,一要抓好贯彻落实。全区各单位要把学习贯彻市纪委三届六次全会精神作为当前一项重要的政治任务,迅速组织传达学习,准确把握精神实质,进一步增强做好党风廉政建设和反腐败工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。二要抓好关键环节。要以“制度建设年”为抓手,坚持贯彻全面从严治党、把纪律和规矩挺在前面这“一条主线”,夯实“两个责任”,严肃政治纪律,确保政令畅通;严明组织纪律,确保风清气正;严格执行制度,确保刚性约束。三要抓好作风建设。纪检监察部门要持续加大监督执纪问责力度,严防“四风”反弹回潮,坚持抓早抓小,紧扣“纪在法前”,用好“四种形态”,把监督责任落到实处,增强问责刚性,严肃追究责任,让失责必问成为常态,以责任追究促进履责到位。

(徐方)

日前,开发区不断完善基础设施,加快东部拓展区“四横五纵”路网建设,提升承载能力。图为南十九路主干道已铺设完毕,绿化亮化工作也即将完工。

企业十项措施,在大型企业设立警务室,对规模以上企业发放服务卡,对重大项目实行全程跟踪服务,主动为企业解难题、办实事。在治安乱点排查整治工作中,该局领导深入调研,实行群防群治,对辖区两个乱点进行挂牌整治,收到良好效果,辖区社会治安形势明显好转,公众安全感和执法满意度调查排名大幅上升。

(雷志刚)

太昊路公安分局素质强警见成效

本报讯 太昊路公安分局把抓班子、带队伍、树形象放在突出位置,大力实施素质强警工程,取得明显成效。日前受到上级通报表彰并记集体嘉奖。

该局从抓思想教育、业务培训入手,坚持用制度管人、用实绩评价人,引导民警把“忠诚、为民、公正、廉洁”作为价值追求,形成了风清气正、团结干事的良好氛围。该局狠抓执法监

督,扎实推进执法规范化建设,促进民警的执法质量和执法能力不断提升。该局严格执行案件三级审核制度,明确执法第一责任人责任,严格执行案件审核测评、执法档案建设规定,有效地控制了违法违规办案和执法随意性的问题。该局组织全局民警开展走访活动,排查和调解矛盾纠纷,走进帮扶群众家中解决实际问题。在服务企业方面,该局推行服务

今日论坛

守正出新勤自省

□ 李清华

顾因循守旧、满足现状者,从不等待不思进取、坐享其成者,而是将更多机遇留给善于和勇于创新的人们。我们守正出新,就要勤于自省,学会自我调整心态,校正人生方向,不断提高素质。要努力保持“三要三不”:一要追求而不索求。为理想、为事业而奋斗是追求,为私利、为虚名而奋斗是索求。我们追求而不索求,就要善于把握自己,远离虚名浮利的诱惑,从繁琐细碎的工作中找到快乐,在持续的奉献中实现人生价值。二要比较而不计较。比较与计较虽一字之差,却有天壤之别。比较是人生进步的助推器,有比较才能增长见识,有比较才能发现差距;计较是人生进步的绊脚石,有计较就会牢骚满腹,有计较就会言行偏激。我们比较而不计较,就要审视自己,善待他人,把争强好胜之心转化为健康的竞争意识和不懈的进取动力。三要平凡而不平庸。甘于平凡是一种积极的心态,是在清净平和中锐意进取;甘于平庸是一种颓废的心态,是在消极消沉中无所作为。只有甘于平凡,拒绝平庸,才能面对那个最真实的自己,从而唤起无比的勇气,一路前行。

愿我们历事炼心,勤于自省,在守正出新中让生命更有张力、思想更有活力、人生更有魅力!



近日,开发区开展丰富多彩的群众文化活动,赢得群众的一致好评。 邓文明 摄

建设新农村,提升人民群众生活质量

□ 记者 马四新

规模,提高处理能力;对任何到农村堆放城镇垃圾和向农村排放城市污水的单位和个人,都要给予严厉的处罚。

民革周口市委认为,开展农村环境综合整治,需要实施行政干预、法律制约、财政支持、统筹管理、技术服务、媒体宣传等多种手段,才能达到预期效果。农村环境综合整治,关键在于各级领导的重视程度,应做到城乡兼顾、齐头并进。同时,各有关部门要按照自身职责,认真负责,共同推动农村环境整治工作不断向纵深发展。

加强道路绿化,美化农村环境

市政协委员杨娟认为,最近几年,随着“村村通”工程的实施,农村的道路状况和农民的出行环境都发生了翻天覆地的变化。土路、泥路变成了柏油路、水泥路,但道路绿化滞后,大多道路一眼望去都是“路面硬梆梆,路边光秃秃”。对农村道路进行绿化,已是刻不容缓,同时也是美丽乡村建设的一项重要内容。

杨娟建议,一要制订规划。各级相关部门要出台推进农村道路绿化工作的整体规划,统一树种,对道路两边的绿化用地进行规定,以栽种一排树木为宜。二要出台政策。各级相关部门要出台相关政策,对种植、管护、所有权等进行规定,政策要惠民,从而调动群众植树、护树的积极性。

农村道路升级改造势在必行

民革周口市委认为,第一,农村公路路面普遍较窄,拥堵现象越来越严重。随着汽车的普及和农用机械的广泛应用,农村公路上的车辆日益增加,交通拥堵现象越来越严重。第二,农村公路路面结构标准低,路面损毁严重。目前,我市农村公路,特别是通村公路,大部分修建于2007年,由于当时施工机械简陋,技术水平较低,资金配套能

农村垃圾处理应引起重视

市政协委员张新海认为,随着农村经济社会的发展和人民群众生活水平的不断提高,农村垃圾成了新农村建设中一个不能回避的问题。农村垃圾得不到有效解决,就会严重影响农村生产的发展、农民生活水平的提高和农村环境的改善,进而严重影响人民群众的身体健康。农村垃圾日益增加,归纳起来主要有以下四个特点:一是使用量大。生产的发展和生活水平的提高,使生产资料和生活资料的使用量日益增加,这些生产资料和生活资料的外包装甚至其本身,在使用后就成了垃圾。二是重复使用率低。比如农用薄膜,大部分农民用了一次后不愿意花时间去清洗,就直接丢弃了,成为了垃圾。三是回收机制不健全,回收价格太低。四是农村群众环境保护意识淡薄。

张新海建议,一要加大农村垃圾处理经费的公共财政投入力度。要把处理农村垃圾列入到各级政府财政公共投入的预算范围,通过制度来保障农村垃圾处理经费的落实。二要建立农村垃圾回收制度。农村的很大一部分垃圾是可以被回收再利用的。因此,要制定回收制度,对回收利用农村垃圾的,给予一定的物质奖励,让农民群众愿意整理垃圾、回收人员愿意收购垃圾。三要建设垃圾集中处理设施。在乡、镇、村设立垃圾箱、垃圾池等垃圾集中堆放点;在城镇设立垃圾中转站;在有条件的小城镇,配备垃圾清理专用车;中心城区附近的村镇,可以将分类垃圾运送到市垃圾发电处理厂,进行集中处理。四要建设农村保洁员制度。在村委会和自然村设立若干保洁员,负责公共地段的垃圾清扫和垃圾清运工作。五要增强农村群众的环境保护意识。各级政府可以通过电视、流动宣传车等,大力宣传环境保护和垃圾分类知识,增强农村群众的环境保护意识。

委员议题

多举措解决秸秆禁烧难题

□ 记者 刘琰

近年来,保护环境一直是热点话题,而焚烧秸秆正是造成环境污染的原因之一。为了做好禁烧秸秆工作,政府出台了很多措施,但成效一直不是很明显。2015年,我市各县(市)因焚烧秸秆被上级部门处罚了上亿元,并对相关责任人进行了处理。禁烧秸秆,在今年市“两会”上成为了政协委员们热议的话题之一。

政协委员高重肖提议,要从根源上让群众不再焚烧秸秆,一是政府要出资,对积极响应禁烧政策的

农户,以亩为单位进行适当奖励(补助),再由政府对秸秆进行统一处理。二是政府要组织企业(研发、生产应用单位)收购农作物秸秆,或以乡镇、村组为单位集中回收,对秸秆进行深加工,既能给农民带来经济利益,又能还大家一片蓝天,还能带动社会经济效益。三是政府要根据不同情况,对各种深加工企业进行扶持,利用优惠政策,激发企业上门回收的积极性。

高重肖强调,政府的引导和支持是解决秸秆禁烧难题的关键。



位于沈丘县李老庄乡后湖村的中国乡村文化俱乐部收藏了百余幅书画作品,自2015年4月创办以来,每天有200多人次前来观展。图为农民书画爱好者正在交流心得。

王向灵 摄

两会热议